



新生 新校 新教师

雨中开学第一天，仍然是仪式感满满

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 于金弘 夏泳 摄影报道)28日，我市中小学生迎来开学日。新学期，走进新学校、看到新老师、认识新同学、拿到新课本，每一个时刻都让人充满惊喜与期待。

当天，我市普降大雨，因天气原因，各学校取消了室外开学典礼，但开学第一的仪式感却没减少，喜庆的红色拱门，丰富多彩的迎新活动，可爱的拍照打卡点……校门前五颜六色的伞和雨衣，在老师呵护下孩子们的活泼身影，都将开学第一天装点得格外生动。

新生：迎新日仪式感满满

开学日也是迎新日，小学、初中、高中迎来一年级新生，各个学校具有满满仪式感的创意开学礼，成为新学期、新生活启航的标志。

28日一早，祥发小学迎来354名稚嫩可爱的一年级新生。老师们为一年级新生佩戴鲜艳的小红花。在牟平王格庄镇中心小学，校长在学校门口为每一名一年级新生佩戴上校徽，满满的仪式感提醒孩子正式成为小学生。牟平龙湖小学精心布置校园环境，举行了充满活力的入学仪式，最具特色的龙鼓迎新，老师们身着统一的服装上场，擂响大鼓迎接新学期的到来。

惠安小学早有准备，将入学仪式提前到26日的新生报到日，孩子们跨过一道道写有“行为自律”“学习自觉”“人格自强”“文化自信”字样的门槛，象征着他们正式迈入小学的门槛。28一大早，老师们早早站在校门附近迎接孩子，从家长手中接过孩子，道一声“放手吧，让孩子踏上新征程”，新学期就开始了。

开学首日，交警冒雨疏导交通

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 姜丞锋 潘佳 申善武 王建 燕兆平 潘佳 摄影报道)8月28日，是全市中小学新学期开学第一天，又赶上大雨，车辆通行缓慢，上学车流与上班车流高峰重合，我市主干道和学校周边路段、节点交通压力骤增。为确保开学首日道路交通顺畅，我市各交警大队提前部署警力，全员上岗，冒雨疏导交通。

开发区和蓬莱区交警大队提前制定开学首日道路交通保障方案，全体警力提前上岗，在容易发生拥堵的学校加强值班警力，重要路段路口及时疏导车辆有序停放，

在牟平宁海街道中心小学，早晨第一个仪式就是入门打卡，孩子们在写着“我上一年级啦”的相框中露出灿烂的笑容，用相片记录了自己小学生涯中的第一个重要时刻。孩子们沿着红毯来到了第二个仪式“过六门”，“六门”分别是健康门、幸福门、快乐门、求知门、启蒙门、智慧门。第三个仪式是小小的手拿起大大的鼓槌，“咚”！鼓声里有着孩子们对小学生活的向往，也有着“一鸣惊人”的志气！第四个仪式，由校长们手拿红色的朱砂在孩子们的额头正中点上红痣。“痣”寓意“智”，希望孩子们可以从此开启智慧，眼明心亮。“朱砂启智”之后，孩子们用手蘸取颜料，在特制的卡片上印上自己的小手印，为自己一年级学生身份盖上了印章。

新校：又有一批新校园投用

新学期，我市又有一批新学校投入使用，位于福源南路123号的南通路小学幸福校区正式投入使用。校园设计时尚感十足，由东教学楼、综合楼、风雨操场、西教学楼、食堂五大楼群组成。今年秋季开学，招收新生160名，其中一年级4个班，2—5年各一个班，学校1—5年级已经全覆盖。

位于青年南路369号的烟台世回尧中学新校区正式启用，在秋季学期开始与烟台十中集团化办学后，烟台十中派6名骨干教师前往支教，进一步充实教研师资力量。

在牟平区，新建的新城小学正式投入使用。“哇，我们的学校还有室内体育馆哦，再也不怕下雨天了……”第一次走进新校园，孩子们不禁发出连连惊叹。新城小学按标准配置图书室、微机室、学生实验室、录播教室、音乐教室、舞蹈教室、美术教室、

综合实践活动室、室内体育活动用房、阶梯教室等多个功能室，满足现代教学要求。一层建有伙房、餐厅，可容纳800名学生同时就餐。室外建有300米跑道的塑胶操场及足球场、篮球场等学生运动场地，平时学生可以在露天场地运动，当遇到恶劣天气时可在室内体育馆运动。

新教师：职业生涯的首次“亮相”

开学首日，也是新教师们职业“亮相”的第一次。

牟平区新学期迎来128名新教师，福山区迎来218名新教师到岗。开学日，新教师们也迎来了属于他们的“开学第一课”。上课前，学校都会安排老教师当“师父”，带领新教师快速适应新角色，老教师会跟班听新教师的课，新教师们认真备课、用心讲课，熟练运用多媒体开展教学。“专家老师们精妙细致的讲解，让我快速转换角色，学习如何做班主任，如何开展教学活动，如何进行职业规划，为我拨开了心中的迷云，指明了今后努力的方向。”牟平二实小北校区李楠楠老师说。

“尽管已经把我的‘第一课’试讲过无数遍，但当真正面对40多个孩子期待的眼神时，紧张和压力的猛兽还是在不断地向我袭来。但渐渐地，孩子们稚嫩的小脸蛋、甜美的微笑、亮晶晶的大眼睛化解了我所有的紧张与不安。伴随着我的‘第一课’的顺利落幕，我开始期待下一次与孩子们的见面，期待着下一次更加精彩的课堂。”牟平区文昌小学王洋老师感慨道。

新学期开学，学生们捧着崭新的课本，在朗朗书声中开启“学习之旅”，校园内充满欢声笑语，熟悉的铃声在耳畔响起，有兴奋，有喜悦，也有期待！

至3名警力护导学生过马路，确保学生安全。上午9点40分左右，辖区学校周边道路全部恢复并保持通畅。

28日一早，烟台交警支队第四大队两个值勤中队以及内勤民警，在山海路快速路桥修路区域、莱山高速立交桥和周边匝道、高铁铁路桥下等容易积水点段，以及观海路、港城东大街、轸大路、迎春大街等重点区域部署60多名定点及巡逻警力，全力应对早高峰流量的指挥疏导。



他们迎风冒雨，只为交通顺畅

全市交通运输行业全力应对强降雨天气，清理路面淤积物8200余平方米



预先处置。客运企业根据天气状况取消部分包车业务，出车前强化驾驶员应急处置知识技能培训，护航群众安全出行。

港口运营领域，港口企业提前落实大流量水泵、吸污车等排水机械设备以及沙袋、

篷布等应急物资装备，加大巡逻力量，强化对码头、罐区、泊位及附属设施的安全检查，全面落实大型机械、码头配电设施、货物储存装卸设施、客滚码头等重点部位的防雷、防风、防淹等安全措施。

公路运营领域，各管养单位加大巡检巡查力度和频次，突出急弯陡坡、临水临崖、下穿铁路低洼涵洞、校车通行路段等重点路段，强化落实对四五类桥梁的管控措施，及时清淤、疏通排水管道，充分做好公路基础设施的养护管理和抢通保通工作。目前，我市境内国省干线公路和农村公路已基本畅通。同时，配合公安、交警部门做好高速公路重点车辆限行、分流措施。

城市公交领域，公交企业加强驾驶员防汛台风安全和应急处置教育培训，根据前期排查情况做好运营线路的低洼处、桥涵、沿海等重点路段绕行措施，加强公交站亭、场站、集中充电区等重点部位值守和巡逻管控力度。目前，全市各条公交线路均正常运营。

在建建筑工程领域，在建项目参建单位全面落实排险加固、防雷、防触电等安全防范措施，提前排查简易工棚、低洼地带作业区等重点部位，做好易堵易涝路段排水疏通工作，并根据气象信息做好人员、设备撤场工作。

福山区政府主要负责人30日接听热线
市民有问题可打12345

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)8月30日，本周三下午，福山区委副书记、区长杨东霖将接听12345热线电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话，接电话时间为15:00—17:00。

有关受理范围为福山区辖区内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的企业群众的咨询、求助、投诉、举报和意见建议等非紧急诉求，不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策

规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

本次接话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的来话，由12345热线工作人员按常规程序处理。因来话较多接话单负责人未能接听的诉求，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。

接听期间，对来话人个人信息要求保密处理的，不转接领导接听，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。

今起，45路、86路恢复山海路部分路段运行
市民乘车注意线路变更

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)根据山海路施工进度，港城东大街至凤鸣路路段已具备通行条件，8月29日，45路、86路恢复山海路部分路段运行，同时恢复沿途站点停靠。

45路由烟台南站发车，沿原线路行至港城东大街与山海路交叉口右转，沿山海路行至山海路与凤鸣路交叉口直行恢复原线路。取消：南山丽景花园、南山丽景花园西站、界牌北站、胜利南路荆山路路口南、胜利南路荆山路路口、山水龙城·山水郡(胜利南路)、胜利南路峰山路路口、胜利南路峰山路路口、山水龙城·山水郡(胜利南路)、胜利南路等9处站点。

黄渤海新区纪检监察工委：
开展党风廉政宣讲活动

本报讯(通讯员 李同辉 曲晓菲)为推进清廉社区建设，筑牢拒腐防变思想防线，近日，黄渤海新区纪检监察工委联合“双报到”单位金光社区党总支共同举办了“警钟长鸣”党风廉政宣讲活动。

活动中，与会党员集中观看了警示教育片《警钟长鸣》，通过以案说理、以案示警，教育党员干部深刻汲取教训，随后，纪检监察工委案件审理室张峻伟从党员们的先锋模范带头作用。

宣讲活动结束后，社区党员都熟知的《中国共产党纪律处分条例》入手，通过纪检监察工委查处的身边真实案例，教育警醒社区党员时刻自重自省，严守纪法规矩，永葆共产党员的初心。

宣讲活动结束后，社区党员纷纷表示将会时刻以党员身份严格要求自己，时刻保持清醒头脑，增强纪律规矩意识，认真真做事，干干净净做人，在社区中充分发挥好党员的先锋模范带头作用。

为学生健康成长保驾护航
古现街道开展校园安全及周边环境综合整治

本报讯(通讯员 张永辉 张博秀)近日，黄渤海新区古现街道党委书记遇方庆带队到辖区古现二小、古现三小、雪枫小学、古现中心小学、八角中心小学和八角中心幼儿园开展校园安全及周边环境综合整治。针对环境卫生差、绿化带内外乱丢乱弃、停车不规范等问题，要求各责任单位、部门立即落实整改，明确完成时限，利用一周时间，务必在学生开学前将所有问题整改到位，让同学们返校安心，家长放心。

针对各学校自行排查出的问题，遇方庆带队现场办公，现

场协调解决，限期完成整改。在深入了解学校开学前各项准备工作后，实地察看了各学校周边的环境卫生、道路停车、绿化带建设及马路市场管理等相关情况，针对环境卫生差、绿化带内外乱丢乱弃、停车不规范等问题，要求各责任单位、部门立即落实整改，明确完成时限，利用一周时间，务必在学生开学前将所有问题整改到位，让同学们返校安心，家长放心。

林武周乃翔会见来我市出席2023绿色低碳高质量发展大会嘉宾代表

(上接第一版)共享发展机遇，深化互利合作，助力绿色低碳高质量发展先行区建设取得新的更大成效。我们将积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，让大家在山东投资放心、发展安心、生活舒心。欢迎各位嘉宾朋友多来山东走走看看，感受“好客山东 好品山东”的独特魅力，携手共创美好未来。

嘉宾表示，非常高兴来到美丽的海滨城市烟台，参加绿色低碳高质量发展大会。近年来，山东经济社会发展成效显著，新旧动能转换、绿色发展特色鲜明。山东有广阔的市场、坚实的产业基础，持续优化的营商环境，发展前景广阔。希望与山东各方面加强交流对接，深化务实合作，不断拓展互利共赢新空间。

向绿而行 共谋发展

(上接第一版)面向未来，烟台绿色低碳高质量发展的雄心更大、信心更足、决心更坚——将勇当全省绿色低碳高质量发展先行区建设先锋，继续推进十项重点工作任务，到2025年，基本建成质效双优的制造业强市、富有特色的海洋经济大市、充满活力的精致美丽乡村、更具竞争力的新时代现代化国际滨海城市。

绿色低碳发展是推动高质量发展的根基，是造福后世

子孙的伟大事业。这场盛会将为全国探索绿色低碳高质量发展的新模式、新路径，汇聚磅礴合力和更高智慧，给烟台带来的助益无疑也是深远的。眼下，烟台在全球绿色低碳高质量发展领域的“显示度”越来越明显。未来，烟台推动绿色低碳高质量发展的步伐也将愈加铿锵坚定，努力在中国式现代化建设新征程上交出更有质量、更可持续的精彩答卷。